查洛日报

万里河山更加多姿多彩

《人民日报》记者 陈娟 张晔 王崟欣 程焕 张艺开 郑智文 杨文明 秦瑞杰 王锦涛

8月,浙江安吉。山峦苍 翠,溪水潺潺,竹海绵延。

2005年8月15日,时任 浙江省委书记习近平同志到 安吉县余村考察,首次明确 提出"绿水青山就是金山银 山"。今年8月15日,我们迎 来首个全国生态日。

答卷,写在绿水青山 间。党的十八大以来,在习 近平生态文明思想指引下, 我们把生态文明建设作为关 系中华民族永续发展的根本 大计,开展了一系列开创性 工作,决心之大、力度之大、 成效之大前所未有。

画卷,铺展万里河山 处。习近平总书记在全国生 态环境保护大会上强调,"要 坚持山水林田湖草沙一体化 保护和系统治理""我国天更 蓝、地更绿、水更清,万里河 山更加多姿多彩"

山、水、林、田、湖、草、沙 ……万里河山,锦绣中华,美 丽版图徐徐打开。

看 山 福建武夷山,国家公园 管理更智能,生物多样性更 丰富

从空中俯瞰,山脉连绵, 云雾缭绕,宛如一幅壮美的 风景画;行走在山中,鸟鸣 声、溪流声不绝于耳,野生藏 酋猴时常"冒个头",运气好 时还能偶遇白鹇。

丁晖手机里就珍藏着一 张照片,清晰捕捉到了白鹇 的身影。每年夏季,他总要 到武夷山待上半个月。2021 年,为摸清"家底"、更好保护 生物多样性,武夷山国家公 园启动为期3年的生物资源 本底调查,生态环境部南京 环境科学研究所研究员丁晖 成了召集人。穿着雨鞋,挂 上相机,一群群调查队员穿 梭在武夷山间。"每次都有新 收获,武夷山总是给我们无 穷的惊喜。"丁晖说。

山是生物多样性最丰富 的生态系统之一,武夷山是 全球生物多样性保护的关键 地区之一。截至目前,武夷 山国家公园共记录鸟类430 种,全国近1/4的鸟类都可以 在这里找到。

走进武夷山国家公园 智慧管理中心,一张巨大的 蓝色屏幕格外亮眼。生态 资源监测、公园管理巡护等 数据滚动更新,与巡山护林 员对话,各景点实时画面一 键可查……"依托卫星遥感 等技术,武夷山国家公园保 护又添新力量。"工作人员 轻触鼠标,拉近镜头,"你 看,这里还能观测到珍稀动 物嘞!"

今年,一条全长约251 公里的国家公园环线风景道 成了热门打卡地,将武夷山 与周边景区、历史文化景点 和村庄依次串联,这就是南 平市自2021年启动环武夷 山国家公园保护发展带建设 的成果之一。

车行风景道,除了大面 积的"绿",近半年又多了鲜 亮的色彩。武夷山市林业局 将山樱花、枫香、乌桕等阔叶 树补植在单一的针叶林间, "来武夷山,不光可以看山, 沿途道路的风景也不错。"局 长李发智说。

风景道带火了沿途游 ——到星村看茶园,到五夫 赏荷花,到青龙瀑布前品茶 ……走进南源岭村一间农家 民宿,茶香四溢,欢声笑语。 温杯烫盏间,村民陈谨辉忙 着迎来送往一拨拨客人,"生 态好,游人多,客房每天爆 满。我们在家门口过上了好 日子!"说罢,一阵爽朗的笑 声在山间回荡。

看 水

贵州乌江,全流域协同 治理,一江碧水向东流

贵州,乌江。清清江水 如透亮的绿丝带,蜿蜒铺展 在黔中大地。

上游,化屋村。乌江南

北两源在这座苗族村寨交 汇,浩荡江水、险峻山岭与传 统民居融为一体。伴着清凉 江风,95后绣娘杨文丽喜笑 盈盈,向游客展示苗绣作品。

下游,思南县。乌江河 段上的白鹭湖迎来最美季 节,苍翠山峦和蓝天白云倒 映在一江碧水中,成群水鸟 翩翩起舞,赵安荣驾驶快艇 水上悠游,好不快活。

化屋村位于乌江源百里 画廊风景区。面朝乌江,这 座曾经的深度贫困村,如今 成为远近闻名的生态旅游 村。山顶上露营,六冲河峡 谷尽收眼底;乘船于江上,风 景美不胜收;走进农家小院, 品尝特色美食,欣赏苗绣、蜡

白鹭湖上的驾驶员赵安 荣,以前是名养鱼人,"那时 候水里密密麻麻都是网箱, 大量投放的饲料,让江水十 分浑浊"。养鱼赚了钱,水质 却一天不如一天,老赵心里 也不踏实了。2016年,思南 县对乌江河段启动网箱清 理,白鹭湖得以休养生息,乌 江水渐渐恢复了往日的美 丽。带头拆除网箱,老赵用 奖补资金买下一艘小型快 福建武夷山,奇秀甲东 艇,在家门口吃上了生态旅

"县里出台政策,优先扶 持渔民发展生态茶、油茶、蔬 果等产业,大伙儿都奔上了 生态致富的发展路子。"赵安

从思南县出发,沿乌江 上溯200多公里,就到了遵 义市播州区乌江镇。在这 里,一个本来不起眼的"乌江 34号泉眼",藏着乌江碧水背 后的治理"密码"。

乌江流域磷矿资源丰 富。曾经,沿岸磷化工企业 产生的大量废渣,给乌江水 体带来严重污染。为了阻断 从渣场流出的含磷污水渗入 乌江,贵阳开磷化肥有限公 司在34号泉眼处修建了一 座污水处理站,每小时最多 可处理1.4万立方米污水。 但假如遇到雨天涨水,处置 不及的污水仍会顺着地下溶 洞流入乌江。

经过半年踏勘,34号泉 眼附近的涌水点终于被找 到。去年5月,开磷化肥有 限公司所属的贵州磷化集团 投入5500万元,在涌水处建 成黄金桥污水应急处理设施 项目,水量增大时,可以启动 项目迅速处置污水,有效堵 住了污染乌江的风险点。目 前,乌江贵州段水质逐年改 善,干流水质达到Ⅱ类标准, 流域总体水质为优。

在全流域共同守护下, 乌江清水东流。水清了,老 百姓的日子更亮堂。

看 林 黑龙江伊春,精准提升 森林质量,发展林下经济

黑龙江伊春,小兴安岭 腹地,林海莽莽。

林中穿行,清风拂过树 梢,一阵泥土香袭来。仰头 看,红松、云杉、核桃楸拔地 参天,人参苗、刺五加、五味 子疏密有致,均匀散布在山

山林间跳动着一抹抹 "迷彩绿"。仔细一瞧,溪水 林场副场长张茂林正带领护 林小班日常巡护呢! 每周两 至三次,防盗伐滥伐、防非法 捕猎、防火种进山……"一年 年上山护林,对这些林子早 就感情很深了。"说话间,张 茂林发现一棵松树松针干黄 脱落,打开手机 APP 拍照标 注,信息随即被传送到龙江 林草大数据中心伊春森工应 用分中心和伊春森工森林防 灭火调度指挥中心。

溪水林场隶属伊春森工 上甘岭林业局公司。"这里本 是片低矮的退化林,2021年 起,通过抚育间伐、补植增 绿,才有今天的模样。"公司 党委书记王庆善介绍,"这片 半坡地没了遮蔽,补植一棵 红松。挨着两棵柞树的小黑 桦,长势差、争养分,就被伐 掉了。"一补一伐之间,营林

造林不再以量取胜,而是科 学精细、质量提升。在上甘 岭林业局公司,这样的森林 质量精准提升项目,今年将 实施约2万亩。

张茂林的妻子李凤娥, 是森林抚育的一把好手—— 背上镰刀,除草割蔓,一天能 抚育两三亩地。夫妻俩习惯 了守林护林的日子,没想到 近些年,还经营起了"甜蜜" 产业——2017年,溪水林场 修建起130座大棚,引进了 香瓜种植新技术,他们带头 承包4座。"将近一半的瓜, 都能在家门口卖出去。"李凤

从"一林独大"到"多业 并举",林区人捧起了生态旅 游、森林食品、林都北药的 "新饭碗"。

中午时分,"溪水农家院 一条街"上,街这头,新建的 "醉蝶花谷"引来游人打卡; 街那边,20多家农家院内香 气四溢。顺街向东进入溪水 国家森林公园,有近两年新 建的森林牧场、采摘园区、星 空民宿……曾经的伐木工刘 养顺也收锯挂斧,办起了"养 顺农家院"。

如今,伊春西站将通高 铁,溪水林场周围3条干道 相继扩修完成……刘养顺的 儿子刘同涛一边翻炒着林场 自产的黑木耳,一边说:"环 境好了,才能引来更多游 客。政策好了,让咱老林区 也走出了新路子。"

看 田 吉林梨树,推行保护性 耕作,护好"耕地中的大熊

吉林梨树,黑土地上,一 眼望不到边的玉米已近两米

空中,搭载着北斗卫星 导航系统的无人机盘旋,精 准进行"飞防"作业;田间,监 测站利用传感设备,实时监 测土壤各项指标,农户在家 点点手机屏幕,就能"一键巡

沙野蹲在田里,与几位 同学一道采集玉米根系样 品。这是一片梨树县与中国 农业大学合作的"科技小院 保护性耕作试验田,中国农 业大学研究生沙野正是科技 小院负责人。

顺着采集样品的黑土地 剖面看去,玉米根系向下扎 至1米多深,顶部约50厘米 厚的黑土层清晰可见。黝黑 的泥土中有大大小小的孔 洞,几条蚯蚓敏捷地穿梭。 "土壤有机质含量高了,才会 有蚯蚓。"一旁的康达农机农 民专业合作社负责人杨青魁 捧起一把黑土,土质松软,油 光发亮。

"梨树大部分地区是平 原,过去风一吹,地表一层 黑土被吹跑,别提多心疼 了。"梨树县农业技术推广 总站站长王贵满说。为了 保护好黑土地这一"耕地中 的大熊猫",2007年,梨树县 与中国科学院、中国农业大 学等科研院校合作,探寻保 护性耕作技术,后来形成包 括秸秆覆盖、机械种植、轮 替休耕、规模经营等在内的 "梨树模式"——秋收后,把 玉米秆"高留茬",并将秸秆 覆地还田,可以蓄水保墒; 留下的秸秆腐烂后,增加土 壤中的有机质含量,培肥地

成效逐步彰显,曾经变 薄、板结的黑土地重现油 光。据测算,采用"梨树模 式"的地块与传统耕作方式 相比,平均增产8%到10%; 2020年以来,梨树县已有超 80%耕地应用保护性耕作。

近年来,"梨树模式"不 断升级。"黑土地保护法去年 施行以来,梨树县积极探索 将秸秆和粪肥堆沤还田,构 建种养循环体系。"梨树县农 业农村局局长张英男说,"保 护黑土地的'被子',越盖越

看 湖

云南。苍山不墨千秋 画,洱海无弦万古琴。

阳光穿过云层洒在湖 面,海菜花花开正盛,犹如繁 星点点。湖面的花、水里的 草、草间嬉戏的鱼虾,吸引了 不少水鸟,也吸引着游客连

如今,洱海的湖体透明 度超过两米,连续多年水质 考核评价为"优",为海菜花 等水生植被的恢复创造了条 件。轮叶黑藻、穗花狐尾藻、 竹叶眼子菜……今年洱海 "水下森林"面积比去年又增 加了近两平方公里。

漫步洱海畔,大理白族 自治州洱海流域管理局局长 赵国龙诉说着"甜蜜的烦 恼":"洱海水生态稳步向好, 鱼类数量越来越多,如何科 学开展鱼类种群调控、修复 健康的'草藻鱼泥'生态系统 成为新课题。'

湖里水质改善,源自岸 上入湖负荷下降。得益于环 湖截污等工程措施,洱海流 域城乡生活污水得到系统处 理。为了减少农业面源污 染,洱海边上的古生村告别 大水大肥,村民何利成管理 的500亩稻田,尾水先被暂 存进自建的库塘,零散的沟 渠尾水则会进入村里的库 塘,经过茭草、菖蒲的吸收, 氮磷浓度降到限定值后才再 次穿村而过;在洱海畔又拐 了个大弯,经过湿地沉降、鹅 卵石过滤后,才一股清水入 洱海。如今,4.8万亩人工湿 地这样守护着洱海。

景美客自来。从大理火 车站前往大理市湾桥镇古生 村,车辆一路走走停停;榕树 下、戏台边,古生村中心,暑 期游人如织,客栈民宿一房 难求……前几年大理壮士断 腕,实行沿湖村落生态搬迁, 沿湖群众告别传统的生产生 活方式,转向参与旅游、服务 游客。越来越美的洱海,让 大家走上了生态旅游致富的

"生态好,才有生态游。 亲历了转型的何利成感慨, "保护好洱海,日子会更好!"

看 草

宁夏闽宁镇,延伸菌草 产业链,"幸福草"也是"生态 草"

宁夏,闽宁镇。

3米多高的菌草,茎秆翠 绿笔直,仿佛要穿过棚顶。 抬头望,叶片细长,形似玉 米;俯身看,发达的根系深入 地下,牢牢"抓住"土地。占 地一亩半的园艺村设施温棚 里,菌草密密匝匝长了2300 余株。行走其间,就像进入 一片原始森林。

"种一次,连续收割15 年。"温棚里,园艺村村民袁 俊成打开滴灌阀门,伴着"轰 隆隆"的机器声,水流带着肥 料直抵苗木根系。抚摸着菌 草叶子,袁俊成满是自豪, "这样精心管护的菌草,拔节 期一天能长高6—8厘米,一 年还能产两季。用来做牛羊 饲料,可比青贮玉米划算多

1997年,国家菌草工程 技术研究中心首席科学家林 占熺带领团队来到宁夏,把 带来的6箱菌草苗,种在闽 宁镇"天上无飞鸟,地上不长 草"的戈壁滩上。靠着之后 成立的菌草技术扶贫示范基 地,从西海固大山里易地扶 贫搬迁到此的群众学习用菌 草种植双孢菇,第一次尝到 了产业脱贫的甜头。助力脱 贫的菌草,也被当地人称为

带着"幸福草"的美誉, 菌草又被赋予"生态草"的全 新使命。"菌草根系发达、适 应性广,可在坡地、沙地、盐 碱地快速生长。"曾任驻宁菌 草技术扶贫工作队队长的福 建农林大学教授黄国勇感 慨,"高大的菌草扛住风沙, 在戈壁滩上扎下根来。"

闽宁镇从昔日的荒沙 云南洱海,水生态向好, 滩变成塞上绿洲,菌草也从

这里出发,到黄河两岸,到 大山深处。在西海固的黄 土地,菌草成为当地保持水 土的利器,发展养殖业的压 舱石;在石嘴山的盐碱地, 菌草科技创新产业园建设 正酣,将把菌草价值拓展到 "以草代煤""以草代粮"等 更多领域……经过多年选 育、创新,其功能也从最初 的种菇,拓展到菌草饲料、 菌物肥料、菌草生物质能源 开发等方面。

毛乌素沙地南缘的团结 村,土地沙化,灌溉水紧缺。 "菌草抗旱性强,既能固沙, 也是非常优质的饲草料。"蹲 在刚收割的菌草堆旁,灵武 市郝家桥镇团结村驻村第一 书记王治武掰着指头算账, "自从村里引进菌草,饲料再 也不缺了,养牛利润空间大 了,明年这牛圈还能再大一

菌草扎根戈壁,幸福绵

看 沙

甘肃古浪八步沙林场, 三代人接力,治沙植绿科学 管护

甘肃古浪,八步沙林 场。高低错落的沙生植物, 已和连绵起伏的沙丘融为一 体,伸向大漠深处,阻拦住了 沙漠侵蚀。

凌晨4点半,郭玺准时 起床。植绿、护苗、浇水…… 作为"八步沙"六老汉的第三 代治沙人,郭玺的八个春秋 弹指而过。布满老茧的手 上,近日多了片膏药,"无大 碍,不影响干活。

"林场里,三分种、七分 管,管护是重中之重。"新时 代,数字孪生技术在八步沙 林场得到应用,人防、技防一 体,管护水平有效提高。在 八步沙林场的一个封沙育林 管护站,护林员马生荣点开 手机,远程监控、红外成像等 新技术的应用,实现了全天 候巡护。

在八步沙,更迭的不仅 是技术,还有观念。过去,偷 牧者"理直气壮",护林员上 前劝,没人会听;如今,生态 理念渐入人心,偷牧的事儿 鲜有发生。

沿着时光的长河回溯, 治沙不易,治八步沙,更难。 八步沙居河西走廊东端,处 腾格里沙漠南缘。1981年, "六老汉"背上铺盖卷,提起 干粮袋,以"地窝子"为家,靠 几双手治沙,经过10余年苦 战,植绿了4.2万亩沙漠。

"六老汉"头发白了,"八 步沙"沙漠绿了。从一代人 到三代人,从最初的"一棵 树,一把草"到"草方格+沙生 苗木",再到"固、管、护、养一 体化",八步沙林场在实践中 不断探索,有效提高了防沙 治沙进度和工程质量。截至 目前,八步沙已完成治沙造 林28.7万亩,管护封沙育林 育草面积43万亩,使周边10 万亩农田得到保护,绿洲向 沙漠过渡地带整体向北推进

走进八步沙"六老汉"治 沙纪念馆,一张张老照片提 醒来者:沙漠之绿来之不易; 站在眼窝子治沙点,看着沙 枣树果实,第二代治沙人郭 万刚深吸一口气,"八步沙已 栽植花棒、柠条、沙枣等各类 沙生苗木6000多万株。未 来,将有更多个6000多万株 苗木,在这里落地生根。"

八步沙治沙人,在"三 北"工程的版图上,构筑起一 段新的"绿色长城"。

新时代生态文明建设 的成就举世瞩目,今后5年 是美丽中国建设的重要时 期。习近平总书记在全国 生态环境保护大会上强调, "全面推进美丽中国建设, 加快推进人与自然和谐共 生的现代化"

以高品质生态环境支撑 高质量发展。新征程上,亿 万中国人民正在绘就万里河 山更加多姿多彩的新画卷。

(转自《人民日报》)

全社会行动起来,共建清洁美丽世界

新华社记者 王立彬

习近平总书记在首个 全国生态日到来之际作出 重要指示强调,全社会行 动起来,做绿水青山就是 金山银山理念的积极传播 者和模范践行者,身体力 行、久久为功,为共建清洁 美丽世界作出更大贡献。

第一个全国生态日, 各地各部门积极踊跃参与 宣传活动。以"绿水青山 就是金山银山"为主题,全 国生态日主场活动在浙江 湖州举办;上海、江西、贵 州、四川、云南、新疆等地 分别举办了本省份主场活 动。"绿水青山就是金山银 山"在神州大地口口相传, 见证着生态文明建设发生 的历史性、转折性、全局性 新时代,各地立足资

源禀赋和生态实际,不断 丰富"绿水青山就是金山 银山"实践内涵。黑龙江、 吉林、西藏、新疆等地遵循 "冰天雪地也是金山银山" 重要论述精神,变"冷资 源"为"热经济";为筑牢北 方生态安全屏障,内蒙古 把治沙问题纳入其中,彰 显生态治理新理念;青海 省统筹推进山水林田湖草 沙冰系统治理,体现了青 海生态的特殊性……

全社会行动起来,共

建清洁美丽世界,要在坚 持山水林田湖草沙一体化 保护和系统治理前提下, 因地因时制宜、分区分类 施策,努力找到生态保护 修复最佳解决方案,构建 从山顶到海洋的保护治理 大格局,山顶要有山顶的 办法,海洋要有海洋的办 法,必须尊重自然、遵循规 律,不搞"一刀切"。要联 系实际,坚持自信自立,发 掘国土空间资源地域性、 多样性优势,把宝贵的自 然遗产和丰富的景观资 源,作为美丽中国建设的 支撑,共谋全球生态文明 建设。

全社会行动起来,共 建清洁美丽世界,要加大 科技创新力度。当前我国 生态环境保护结构性、根 源性、趋势性压力尚未根 本缓解。我国经济社会发 展已进入加快绿色化、低 碳化的高质量发展阶段, 生态文明建设仍处于压力 叠加、负重前行的关键 期。以"双碳"工作为引 领,推动能耗双控逐步转 向碳排放双控,要建立更 好的人才激励机制,从"白 色石油"锂矿新能源矿产 勘探研发,到沙漠、戈壁、 荒漠"沙戈荒"光伏资源开 发,再到深海远海"海上风 电+"科技创新,要成为推 动绿色低碳转型发展新动

首个全国生态日,回

顾以往倍感自豪,瞻望前 方更有信心。我们要进 一步深化习近平生态文 明思想的大众化传播,提 高全社会生态文明意识, 增强全民生态环境保护的 思想自觉和行动自觉,推 动形成人人、事事、时时、 处处崇尚文明的良好社会 氛围。我们要从城乡各地 做起,从各行各业做起, 从每个人自身做起,从每 件小事做起,汇点滴之力, 聚磅礴之势,不断谱写新 时代生态文明建设新篇

(新华社北京8月15日电)

市生态环境局

持续以全流程服务助企纾困

本报讯(记者 李及 肃)日前,市生态环境局 调研帮扶工作专班深入 嘉利达明胶有限公司、百 康药业有限责任公司,分 别就嘉利达(辽源)明胶 有限公司扩建6500吨明 胶生产线项目、辽源市百 康药业有限责任公司有 机废液、污泥焚烧及废活 性炭再生利用项目两个 市级重点项目竣工验收

调研帮扶期间,工作 专班全面了解了企业生 产运营以及项目建设进 展情况,向项目建设单位 详细讲解项目竣工环保 验收标准和技术规范、完 善基础资料信息等工作 要求,并结合项目建设具 体情况,指导企业切实做 好竣工环境保护自主验 收工作,规范建设污染防

工作给予帮扶指导。

治设施,夯实生态环境保 护主体责任,不断提高遵 法守法意识。 为切实加强饮用水源

保护、全力保障全市人民

饮水安全,工作专班前往 杨木水库进行调研。在 听取水库管理单位水源 地管理工作情况介绍后, 双方就进一步强化水源 地保护进行了工作对 接。调研期间,工作专班 实地走访了多个水库重 点点位,深入一线,实地 踏查,结合杨木水库环境 现状,就库区围栏破损, 水库内浪柴清运等问题 提出帮扶指导意见。工 作专班表示,市生态环境 局将进一步完善工作举 措,积极主动作为,会同 水库管理办公室切实做 好饮用水水源地保护工 作。随后,工作专班对上 游规模化畜禽粪污及面 源污染排查整治专项行 动、环湖村镇生活垃圾清 运、饮用水源地自动监测 站房运行等水源地保护 重点工作进行督导。

下一步,市生态环境 局将深入贯彻市委、市政 府关于服务民营企业的安 排部署,坚持问题导向、目 标导向和效果导向,持之 以恒抓好生态环境保护, 坚决守住生态安全底线, 进一步加大帮扶力度,全 力帮助企业解决困难,杜 绝环境风险事件。



东丰县"鹿斯卡 2023 年 文创艺术技能大赛"正式启动

月4日始至9月30日为作

品征集、海选、展览、评审

本报讯(记者 李及 肃)8月4日,由东丰县委宣

传部、东丰县委统战部指 导,东丰县总工会主办,皇 家鹿苑创业园、县新阶联 承办的"鹿斯卡2023·文创 艺术技能大赛"正式启动。

本届"鹿斯卡文创艺 术技能大赛"以"创艺无 界·逐鹿丹青"为主题,汇 聚文创艺术精英,让他们 在精心创作、交流感情的 同时切磋技艺。活动旨在 充分激发东丰县文创作者 的创作热情,更好地对外 展示东丰县的地域文化和 特色优势,将对推动东丰 县产业振兴、人才振兴和 文化振兴具有重要的促进

据了解,本次大赛从8

阶段。征集内容包括以梅 花鹿为主体的各种原创形 象、历史文化典故、产业发 展历史、民间故事传说等, 作品形式包括农民画、国 画、书法、油画、漫画、剪纸 等。大赛共设金奖2名、银 奖4名、铜奖6名、创意奖 20名,符合本届大赛主题 要求的农民画作者、美术 工作者、艺术家、设计师、 院校师生、艺术爱好者均 可报名参与。皇家鹿苑创 业园将在赛事期间为参赛 选手提供技能提升培训服

务和宣传推介开发服务。 比赛结束之后,文创基地 创作区将为获奖者免费开 放,并提供创作场地、画 台、画具,进一步促进东丰 县文创产业发展。皇家鹿 苑创业园还将与本次大赛 获奖者进行后续合作,以 平等协商、互利互惠为原 则,合作开展相关作品的 市场推广、产品转化等工 作,并推荐参加国家级、省 级同类型赛事。

启动仪式结束后,与 会文创企业代表和文创作 者还来到皇家鹿苑博物 馆、东丰·国际梅花鹿产业 创投园等地进行实地调 研,为大赛创作汲取灵感。

封路公告

因幸福桥左幅改造,施工时对烟辽公路K118+000至K119+300路段左幅 进行封闭,该路段右幅将双车道改为单车道通行,机动车限速每小时40公里, 时间为8月16日至10月31日。

辽源市晟达公路工程有限责任公司

2023年8月15日